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Question Kā pareizi: līdz gada beigām ir mazāk kā nedēļa vai līdz gada
beigām ir mazāk nekā nedēļa?

Answer Pareizi ir: līdz gada beigām ir mazāk nekā nedēļa.

Salīdzinājuma partikulu lietojums ir atkarīgs no apgalvojuma vai
nolieguma.

Kā un nekā ir partikulas, kas tiek lietotas pārākās pakāpes īpašības
vārdu un apstākļa vārdu salīdzināšanai ar citu priekšmetu pazīmēm.
Ja teikumā izteikts apgalvojums (iederas saitiņverbs ir, vai lietots kāds
cits darbības vārds apgalvojuma formā), tad lieto nekā: brālis ir garāks
nekā māsa; mēs dzīvojam labāk nekā viņi.
Ja teikumā izteikts kādas pazīmes noliegums (lietots vārds nav, kāds
cits darbības vārds nolieguma formā vai nolieguma partikula ne), tad
lieto partikulu kā: brālis nav garāks kā māsa; mēs nedzīvojam labāk
kā viņi; mēs dzīvojam ne labāk kā viņi.
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